
1 
ENKEL HET GESCHREVEN WOORD TELT 

 

Toespraak Bart De Wever N-VA FAMILIEDAG 10/09/2023 PERS 

 
Beste vriendinnen en vrienden,  

Welkom op onze N-VA-familiedag!  

Een mooiere dag konden we ons moeilijk wensen. Drink wel voldoende water en smeer u zeker 

goed in. Ik zou niet willen dat u morgen rood wakker wordt. Want dat is slecht voor uw 

gezondheid en voor die van ons allemaal. 

Ik hoop dat de wachtrijen aan de attracties en de eetstanden  toch wat meevallen. Want we 

zijn vandaag met velen. En we hadden met nog veel meer kunnen zijn. Maar helaas: 10.000 is 

het absolute maximum hier. In een mum van tijd hadden we dat aantal inschrijvingen al 

bereikt.  

Excuses dus aan al degenen die we de afgelopen maanden hebben moeten teleurstellen.  

Het doet wel echt deugd om telkens weer te zien hoe groot en hecht onze N-VA familie is. Of 

we nu een nieuwjaarsfeest, een studiedag, een partijcongres of deze familiedag organiseren: 

altijd zit het huis vol. Geen enkele partij doet het ons na, bijlange na nog niet. Jullie, onze leden, 

maken ons tot de sterkste politieke familie van dit land. Bedankt daarvoor, uit de grond van 

mijn hart! 

Beste vrienden, 

We zullen onze mobilisatiekracht de komende maanden meer dan ooit nodig hebben.  

We zullen ú meer dan ooit nodig hebben. Want de ontknoping van het N-VA verhaal ligt binnen 

handbereik. Federaal lukt er niets meer. België dendert  stuurloos naar de financiële afgrond. 

Terwijl in Vlaanderen de vacatures niet ingevuld geraken, verhoogde Vivaldi op bevel van de 

PS fors de uitkeringen voor langdurig werklozen.  

Terwijl de VDAB vorig jaar 117.000 jobaanbiedingen over de taalgrens stuurde, reageerden 

daar nauwelijks sollicitanten op. Terwijl alle nationale en internationale instanties aan de 

alarmbel trekken over de exploderende schuld en de vergrijzingskost, blokkeert de PS iedere 

noodzakelijke hervorming. Terwijl vrijwel alle Vlamingen een strikter migratiebeleid willen, 

hebben we een ongecontroleerde instroom van mensen die de humanisten van Vivaldi hier 

vervolgens op straat laat slapen.  

En terwijl we een sterk stijgende nood hebben aan propere elektriciteit, gaat Vivaldi vrijwel 

alle kerncentrales binnenkort sluiten. 
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We hebben met België onderhand de bodem in zicht. En elke Vlaamse partij weet dat. Toen 

deze week op het partijvoorzittersdebat van VOKA werd gevraagd of er een Vivaldi 2 moet 

komen, schoten er zeven handen om ter snelst naar de rode knop.  

Niemand wil nog geassocieerd worden met het wanbeleid van Vivaldi, zelfs de partij van de 

premier niet. 

Beste vrienden, 

Een dieptepunt is ook een keerpunt. Abraham Lincoln zei: “If given the truth, the people can 

be depended upon to meet any national crisis”. Als de waarheid duidelijk wordt gemaakt, kan 

op het volk gerekend worden om elke crisis het hoofd te bieden. Hier ligt dus voor ons de 

uitdaging en de enorme kans. De uitdaging om de waarheid duidelijk te maken. De waarheid 

dat we zonder Vlaams zelfbestuur onze welvaart niet kunnen behouden. En de waarheid  dat 

alleen de N-VA in staat is om dat zelfbestuur vorm te geven. Niemand anders zal het doen. Niet 

de Vivaldisten, en niet de extremisten.  

Alleen de N-VA heeft het confederalisme uitgewerkt, alleen de N-VA heeft de overtuiging om 

dit door te duwen en alleen de N-VA heeft de mensen die het gestalte kunnen geven. 

Als we er in slagen voldoende Vlamingen van deze waarheid te doordringen, dan ligt er volgend 

jaar een historische kans voor het grijpen. 

Maar we gaan het niet cadeau krijgen, beste vrienden. Absoluut niet. En we beseffen maar al 

te goed dat veel Vlamingen zo gedegouteerd zijn dat ze helemaal dreigen af te haken van 

iedere constructieve stem. Vertrouwen vragen, is vandaag steil bergop fietsen. Maar ik zie daar 

niet tegen op. Flandriens zien daar niet tegen op.  

Want wij hebben niet alleen de overtuiging en de wilskracht om er voor te gaan, wij hebben u 

als onze sterke benen. De koers is gewonnen aan de meet en geen seconde eerder.  

En dus vraag ik uw inzet vanaf vandaag tot aan de finish. En ik weet dat ik op u kan rekenen. 

Zet uw beste beentje voor in elke Vlaamse provincie. Samen grijpen we de kans om het tij te 

keren: 

Voor Vlaanderen en voor welvaart!  

----------------------- 

Geniet nog van deze prachtige dag. Zo dadelijk wordt u getrakteerd op een vleugje Vlaams en 

Groot-Nederlands cultureel erfgoed, want de meisjes van K3 gaan hier het beste van zichzelf 

geven. Maak zeker voldoende plaats voor de kleintjes zodat ze hun idolen goed kunnen zien. 

Dank u wel! 

 


